



杭州市临安区融媒体中心主办

今日临安 新春开新局 冲刺开门红

一季度订单饱和 康邦电机“冷”行业新春“热”开局

记者 凌亦雯

本报讯 近期，受冷空气和降水的影响，临安开启了“冷冰冰”的低温模式。而和天气形成鲜明对比的，是杭州康邦电机有限公司“热腾腾”忙生产、赶订单、拓市场的繁荣景象。

走进杭州康邦电机有限公司的数字化车间，机器声轰隆作响，9条生产线正满负荷运行。员工们熟练地操作机器，紧张有序地完成物料装配、零部件加工、质量检验等工作，一台台制冷电机正逐步成型。

作为一家专业生产各类电机及制冷配件的国家高新技术企业，康邦电机产品远销全球40多个国家和地区，其中，国内市场占有率达70%以上。“今年春节前后，订单量呈现爆发式增长，全年产量预计突破1000万台。”据杭州康邦电机有限公司事业部总经理余志华介绍，眼下，企业的待产订单已有100多万台，达到了2024年一季度的两倍。

“冷”产业迎来了“热”生产。面对激增的订单需求，企业自正月初八即启动“抢进度、保交付”专项计划，

通过“返岗交通补贴+阶梯式产能奖励”机制，新招聘技术工人45名，实现100%产能释放。“我们通过‘老带新’人才培养体系和智能化生产管理系统，将交货周期压缩了15%，确保国际国内市场订单准时交付。”余志华说。

为打造发展新增长点，近年来，康邦电机采用“双引擎”发展模式，着力构建“本土研发+海外智造”的协同发展格局。在全球化战略推进方面，企业筹建海外生产基地，重点服务东南亚及全球市场，强化全球供应

链韧性。在国内市场布局上，企业则持续加码技术研发投入，新建高标准实验室并组建专业研发团队，年度研发预算投入4800万元，培育核心竞争力。“随着新能源汽车配套电机、智能家居驱动系统等新业务板块的拓展，企业预计全年出口额有望突破2亿元，国际业务占比将提升至总营收的50%。”展望新的一年，杭州康邦电机有限公司总裁陈富涛满怀期待，“我们预计总产值能达到6亿元以上，同比增长80%。”

以原创赢得市场 斑斓谷装饰纸今年目标增长20%以上

记者 方远明

本报讯 “2025年，我们肯定会上一个大的台阶，预期会有20个点左右的增长。”日前，杭州斑斓谷新材料科技有限公司总经理虞哲明介绍，在装饰纸领域，很多厂家都致力于推出具有独特印花、颜色和纹理的装饰纸，斑斓谷就是其中一家。

位于玲珑街道的杭州斑斓谷新材料科技有限公司是一家集设计、开发、生产、销售于一体的装饰纸公司，自2024年搬迁新厂房后，企业生产规模得到了进一步扩大。这几天，企业生产车间多条生产线正在

全力赶工生产，一派忙碌景象。

据悉，斑斓谷现有11条生产线，主要生产高性能环保型印刷装饰纸，产品广泛应用于生态板材、地板、定制家居等各类人造板材的贴面装饰，月产能在1000吨以上，年销售额达1.7亿元以上。2024年，企业新厂房搬迁装修完成后，更加注重装饰纸印花、纹理的原创开发，除批量生产外，企业还额外投入资金设立研发部门，不仅拥有印刷模具生产线，还坚持每天推出新花色、纹理样品，全面实现了从设计到制版再到生产的装饰纸全流程创造。“有些花色要求高、难

度大，交给别的制版厂打样客户也不满意，我们就决定自己做研发。”企业电雕车间管理员石昌磊说，打样过程一次花费大约在20万元左右，尽管自研成本比较高，但依托企业自身对原木花色的卓越追求，自研样品获得市场认可度较高，样品满意度在50%以上，远远超过同行平均水平。

“研发是永不止步的，2024年我们光是设计素材采购就花费了近1000万元。”虞哲明介绍，搬迁至新厂房后，企业就开始跟国内外优秀设计公司开展更广泛对接，力争拿到第一手的设计元素素材，再经过企业自

身设计、雕版、打样等一系列研发过程，在追求色泽、纹理这条路上越走越远，也越走越顺。在原创能力的加持下，斑斓谷装饰纸越来越接近实木的自然效果。无论是温暖的橡木、典雅的胡桃木，还是清新的白蜡木，色泽纹理都非常逼真。

随着近几年来国内自然简约装修风格的盛行，斑斓谷装饰纸这种以假乱真的效果也让企业实现了快速增长。“斑斓谷以原创赢得市场。”虞哲明说，希望企业生产的每一张装饰纸都是匠心独运的艺术品。



今日临安 瞰临安

银装素裹

胡建强摄于华浪线

新增6210个学位 临安“教育优享”交出高分民生答卷

今日临安 幸福答卷

记者 王丹丹 实习生 徐瑞

本报讯 教育事，民生事。过去一年，我区围绕“教育优享”之忧，全力化解“就学”难题，满足“优学”渴望，向人民群众交出了一份既有温度又有分量的民生答卷。

读绘本、剪窗花、画图画，走进锦北街道云逸路幼儿园，欢乐的气氛扑面而来，孩子们正跟着老师开展各色各样的趣味活动，处处洋溢着欢声笑语。这所由锦北街道主办、区教育局主管的全日制公办幼儿园，办园规模为12个班，可提供学位360个。2024年8月正式投用后，为周边家庭孩子“家门口上好学”提供了极大便利。“硬件设施完备，课程设置合理，老师也很优秀，

孩子每天回家的时候脸上都带着开心的笑容。”家长汪霞芳对幼儿园赞不绝口。作为一个三胎家庭的妈妈，孩子们的上学事是她最挂心的事，幼儿园投用后，她的幸福指数也是直线上升。“打算让我们家老二、老三也上这个幼儿园，幸福感大大增强了。”

除了设置户外沙水区、种植园、游戏区等区域，该园区还开设了绘本馆、生活馆、美工坊、木工坊等4个专用教室，能满足全园幼儿各个方面的需求。同时园方还通过积极探索办园文化，以课程建设为抓手，通过特色手工课程、亲子毅行等多元活动的开展，培养孩子的生命力、想象力和创造力，支持他们自由生长、多元发展。“教育之始，立于幼学。”园长许英表示，接下去，将进一步以文赋能，深入建设园所文化，呵护孩子健康成长。

除了学前教育的普及普惠，我也积极推动义务教育均衡发展。钱锦学校是我区去年投用的新学校之一，走进校园，古色古香的建筑、崭新的操场、窗明几净的教室便映入了眼帘。首批700余名同学和老师也为新校园增添了勃勃生机。钱娟是一名省外调入的特级教师，随着钱锦学校的投用，她也正式在临安安家落户，成为了临安教育发展的参与者和见证者。

“作为新临安教育人，政府给了我很大的发展空间，尊重人才，重视人才，临安对人才的礼遇让我实现了‘择临而安’，在这里工作十分踏实。”钱娟由衷地感慨道。

作为2024年民生实事项目，钱锦学校的投用有效缓解了城东区块入学紧张问题，推动了区域教育资源均衡发展。学校除了配备多媒体教学设备和高

标准体育馆，还在师资队伍建设与特色校本课程研发上发力。校长林霞表示，接下去学校将加强校际交流合作，共享优质资源，同时利用自身优势，开展家庭教育讲座、“送教下乡”等公益活动，助力偏远地区教育发展。

过去一年，我区围绕“办好人民满意的教育”，总投资6.4亿元，建成投用钱锦、戚家桥等6所学校和幼儿园，新增学位6210个，超额完成目标任务。此外，职教中心等5所学校创成省现代化学校，全国义务教育优质均衡发展区和全国学前教育普及普惠区建设通过省级督导评估等好消息接踵传来，一个个“教育优享”的民生愿景不断化为幸福实景。区教育局相关负责人表示，根据市教育系统民生实事项目申报情况，2025年将谋划申报一系列教育民生实事，进一步推动学校建设和配套设施优化升级，让更多师生和家庭优享临安教育发展成果。

今日临安 项目建设突破 干出项目建设“加速度”

青山湖国际科创中心项目进度再刷新 进入地上主体施工

记者 朱俏英

本报讯 城之所在，繁华所向。着眼“强城”的大棋局，第一步落子便是空间优化，在城东，一座新地标式建筑正在火热推进中，这也将是临安城市新“封面”。

青山湖国际科创中心是我区在建重点项目，2024年3月开工，建设周期为5年。自正月初九复工以来，该项目高速推进，目前已完成总工程的20%。

走进项目施工现场，主体结构已经初步显现，气势恢宏。20台塔吊来回移动搬运材料，工人们正在进行地上主体结构、支模架搭设、钢结构吊装等工作。据项目现场负责人陈义燃介绍，目前现场共有木工、钢筋工、泥工、架子工等多个班组，正各自其职、有条不紊地推进项目建设。“从2月6日开始，目前已经全面进入到复工复产阶段，管理人员180人已经全部到岗，工人已经到了1000余人，全部投入到建设施工当中。”陈义燃说。

青山湖国际科创中心坐落于滨湖新城板块，面朝青山湖，北至德义街、西至集慧路、南至朋来街、东至具美路，是我区城东门户地标工程。项目总用地面积21万余平方米，建筑面积61万余平方米。自去年3月开工以来，工作人员加班加点，抢抓进度，克服了临湖桩基施工难度大、超高层基础施工工艺复杂等现实难题，局部地块提前完成目标。“目前项目已经基本上完成了正负零节点，全面进入地上主体结构施工阶段，完成了总体项目进度的20%左右。2025年我们计划打算除了超高层塔楼以外，在2026年春节前完成所有单体结构的封顶。”陈义燃介绍。

青山湖国际科创中心项目共分为A、B、C、D、E、G01、G02共7个板块，涵盖商务办公、高端酒店、会展中心、多功能剧院、图书馆、博物馆、超高层等业态，在设计上以山为幕，以水为台，其中主体结构采用蝴蝶造型，意为化茧成蝶、蝶舞青山。

陈义燃介绍，项目单体最大高度为B地块的B1楼，高度达到199.95米，是目前我区在建最高单体建筑，计划打造成集多种功能于一体的超大城市商业综合体。他表示，接下来将抢抓晴好天气，通过BIM技术应用、智慧工地管理等创新手段，届时将给临安市民提供更多便利，带来全新的城市风貌。

相信在不久的未来，这里不仅可以提升城市的形象，推动就业，还可以吸引更多的人才和投资，更重要的是，让市民、旅游者也能在新地标体验City walk。

以“动”治“冻” 临安农水公司筑牢供水“安全线”

记者 郑丽飞

本报讯 为切实保障正常生产生活用水，全力防范和减少低温冰冻天气对供水造成的不利影响，临安农水公司提前部署，迅速行动，全方位开启冬季防冻减灾专项工作，让群众享受到安全、持续的供水服务。

“这几天温度低，水表箱需要覆盖沙子，不然水表箱冻破了，老百姓断水了，就麻烦了。”来到天目山镇藻溪村，工作人员逐一打开水表箱盖，仔细检查水表及连接管线是否存在老化、破损或裸露的情况。在确认水表及管线状态良好后，工作人员还在水表上覆盖沙子，只见他们熟练地从身旁的沙桶中取出沙子，均匀地覆盖在水表箱上，一边填埋，一边用工具轻轻敲打，确保沙子紧密贴合在水表箱表面，形成一层厚厚的保护层。据工作人员介绍，这层沙子的厚度达到了5公分，能够有效隔绝外界的低温，确保水表在温度零下11度左右时仍然能够正常工作。

“这个是5至6户型的水表箱，在藻溪村总共有1102个。”区农村水务资产经营有限公司天目山片区片长唐晓锋介绍，这几天迎来了低温天气，他们加班加点的对农户的水表箱进行检查，做好填沙覆沙工作，以保证水表不被冻破，让老百姓持续用上水。

“天气冷的时候，很担心会没有水喝，现在水务公司的贴心服务让我们再也不用像以前那样为用水发愁了。”村民胡晨阳说，水务公司对村里的水表箱进行了保温处理后，即使温度再低，随时打开水龙头都有充沛的水流。

藻溪村党支部书记、村委会主任徐志君告诉记者，每年冬至来临前，水务公司都会及时对村民家的水表箱进行填补沙土工作。这不仅减轻了村民的担忧，也让他们能够在寒冷的冬天随时用上水。同时，水务公司还会通过微信群、宣传栏和短信等方式，向村民普及水表保温知识，提高他们的节水意识和用水安全。

据统计，从去年11月份开始，水务公司共对全区近8万个水表箱进行了保温工作。“在经历了零下七、八度的寒冬后，出现冻破的水表数量非常低。其中，在于潜营运分公司的28176个水表中，仅冻破了5个，这一点说明我们水表箱保温工作的有效性和重要性。现在我们也在探索新的保温方式，能够达到更好地效果。”区农村水务资产经营有限公司潜营运分公司经理董红力表示，接下来，将继续加强防寒防冻工作的检查，最大限度地降低寒冷天气带来的不利影响，多措并举提高村民的防寒防冻意识，筑牢用水安全的坚固防线。